
 
 
SCENARIUSZ IMPREZY Z OKAZJI ŚWIĘTA PIECZONEGO ZIEMNIAKA  

06. 10. 2013 r. 
 

MIEJSCE SPOTKANIA: Ogród przedszkolny 
 

GRUPY WIEKOWE: 3 i 4-latki  
CELE :

promowanie aktywności dzieci w konkurencjach i zabawach sportowych

stymulowanie pozytywnych zachowań społecznych, interakcji  
i współpracy pomiędzy dziećmi młodszymi i starszymi 

podkreślenie znaczenia uczestnictwa, wysiłku i satysfakcji bardziej niż 
zwycięstwa 

wykazanie się pomysłowością oraz twórczym działaniem

zintegrowanie dzieci oraz rodziców poprzez aktywną współpracę 
- integrowanie się rodziców ze środowiskiem przedszkolnym 
- promowanie aktywności dzieci w konkurencjach i zabawach sportowych 
- zapoznanie z historią ziemniaka oraz tradycjami związanymi z wykopkami; 
- poszerzanie wiedzy wychowanka na temat ziemniaków, ich cech i przeznaczenia 

poprzez oglądanie i wysłuchiwanie informacji oraz praktyczne działanie.

uczenie współpracy w gromadzie i poznawanie jej praw,

dawanie dzieciom szansy radosnego przeżycia. 
 

 
ZAKŁADANE EFEKTY - OSIĄGNIĘCIA DZIECI  
 
Dziecko:  
- posłuży się nabytymi wiadomościami o ziemniakach, ich cechach i przeznaczeniu – 
poszerzy wiedzę w tym zakresie 
- rozwiąże zagadki o ziemniakach 
- zdecyduje co chce zrobić z ziemniaków, dobierze odpowiedniej wielkości ziemniaki 
- posłuży się w czasie pracy prostymi narzędziami, 
- wykaże się pomysłowością oraz twórczym działaniem, 
- zintegruje się z nowymi kolegami poprzez aktywną współpracę i zabawę 
- doświadczy wrażeń zmysłowych w zetknięciu z różnorodnymi potrawami z 
ziemniaków 
- zatańczy w rytm muzyki wg własnej inwencji, 
- weźmie udział w konkurencjach i konkursach sportowych, wykaże koleżeńską 



postawę, zapanuje nad emocjami 
- zachowa umiar w jedzeniu słodyczy podczas słodkiego poczęstunku. 
FORMY AKTYWNOŚCI: 
- zabawowo - zadaniowa 
- plastyczno – techniczna 
- ruchowa 
- muzyczna 
 

 
PRZEBIEG IMPREZY 
 
1. Powitanie uczestników. 
Witam wszystkich, którzy przybyli do „Krainy Pieczonego Ziemniaka”, aby się 
wspólnie pobawić. Pozdrawiam tych, którzy: 
- mają dobry humor 
- przybyli pieszo 
- przyjechali samochodem lub autobusem 
- lubią konkursy i zabawy 
- lubią pieczone ziemniaki 
Osoby, które czują się powitane wykonują do prowadzącej dowolny gest np. machają 
ręką. 
2. Prowadząca zaprasza wszystkich do wspólnej zabawy: 
 
Święto dziś ziemniaka mamy 
tak więc wszystkich zapraszamy. 
Na konkursy i zawody, 
na zagadki i podchody. 
Niech zjednoczą się rodziny 
i niech mają dziarskie miny. 
Uśmiech, humor i zabawa 
To jest najważniejsza sprawa. 
 
3. Wysłuchanie „Krótkiej bajki o ziemniaku”: 

Dawno temu dobry król przywiózł z dalekiej wyprawy pewną roślinę, o której 
mówiono, że jest pożyteczna. Kazał posadzić ją  
w przypałacowym ogrodzie i niecierpliwie czekał, co z tego wyrośnie. Po jakimś 
czasie pojawiły się badyle. Zakwitły, ale kwiatki nie były zbyt ładne. Zielone owocki 



również nie były smaczne. Zagniewany król kazał roślinę wyrwać z korzeniami i 
spalić. Dworzanie rozkaz wykonali. Gdy ognisko się dopalało, któryś ciekawy, 
rozgarnął popiół, aby sprawdzić, co tak ładnie pachnie. Upieczone w żarze ogniska 
ziemniaki nie tylko ładnie pachniały, ale też były bardzo smaczne. I tak zaczęła się 
wielka kariera ziemniaka, potocznie zwanego kartoflem. 
 
4. Zabawy w kręgu: 
 

-Mój ziemniaczku, 
mój malutki. 
Rośnij duży, okrąglutki. 
Ziemniak urósł, że aż strach, 
więc go zjedli, 
no i bach. 
 

-„Ziemniaczek, ziemniaczek, ziemniaczek, 
brązowy ma swój kubraczek. 
Czy duży jest, czy mały, 
Brązowy, brązowy jest cały”. ( na melodię piosenki „Ogórek”) 

 

- Przyśpiewka 

Bo nasze przedszkole  
to jedna rodzina  
Bawmy się razem  
Jesień się zaczyna.  
Hej, hej bawmy się  
Będzie wesoło albo nie".  
 
-Wspólna zabawa do piosenki na melodię „Mam chusteczkę” 

„Mam ziemniaczki małe, duże, smaczne i brązowe. Kogo kocham, kogo lubię podam 
w jego stronę. Ciebie kocham, ciebie lubię, ciebie pocałuję, a ziemniaczki bardzo 
smaczne tobie podaruję. 
 

 
 
5. „Dziki odkopują ziemniaki” 



 
Dzieci i rodzice szukają na teranie ogrodu przedszkolnego ukrytych wcześniej 
ziemniaków – wygrywa to dziecko, które znalazło najwięcej kartofli. 
 
6. „Sadzenie ziemniaków” 
Uczestnicy podzieleni na dwie grupy stoją w parach (dziecko z rodzicem). Pierwsi 
zawodnicy biegną do wyznaczonego miejsca, aby pozostawić ziemniaka, drudzy 
przynoszą ziemniaka z powrotem. Czynność tą powtarzają do momentu, aż wszyscy 
z szeregu wezmą udział w zadaniu. 
 
 
7. „Najdłuższa obierka” 
 
Wybrane osoby starają się wykonać jak najdłuższą obierkę z ziemniaka. 
 
8. „Kto szybciej” 
 
Wybrane osoby mają za zadanie jak najszybciej obrać ziemniaki. 
 
9. „Rzuty ziemniakami do celu” 
 
Wrzucanie ziemniaków do wiaderka z pewnej odległości (wszystkie dzieci). 
 
10. „Slalom z ziemniakami” 
 
Bieg z ziemniakiem na łyżce drewnianej (wszyscy uczestnicy w swoich grupach).
„Ziemniaczany ludzik” – wykonanie ludzika - z ziemniaków. 
 

„Mini test” 

– z ziemniaków wytwarza się (sól, mąkę, olej) 
- część jadalna ziemniaków (kwiat, owoc) 
- wykopki to (kopanie ziemi, zbiory jabłek, zbiór ziemniaków) 
- placki ziemniaczane robimy z (ogórków, ziemniaków, pomidorów) 
- ziemniaki rosną w (sadzie, w lesie, na polu) 
- wykopki ziemniaków odbywają się (zimą, wiosną, jesienią) 
 

Już konkurencje są zakończone.  
Punkty przyznane, nagrody też. 
Nasze ziemniaki już upieczone 
można je teraz ze smakiem zjeść.  



 

Zaproszenie na pieczone ziemniaki.  
Na zakończenie wszystkie dzieci otrzymały medale oraz upominki:  
 

 

 



 

 
 

7. Rozdanie karteczek dla wszystkich gości piosenki; treści piosenki; " Bo 
nasze przedszkole  
to jedna rodzina  
Bawmy się razem  
Jesień się zaczyna.  
Hej, hej bawmy się  
Będzie wesoło albo nie".  

- melodia piosenki "Bo wszyscy Polacy to jedna rodzina", zachęcenie do 
wspólnego śpiewu, dzieci słuchają śpiewu rodziców, którzy śpiewają te słowa 3 
razy. Po zaśpiewaniu - dzieci nagradzają brawami za wspólny śpiew.  

 


